



沙田镇暑期托管班开课 点亮学生暑期多彩生活

本报讯(文/郭子君)为进一步巩固“双减”政策成效,满足广大家长需求,解决学生假期“看护难”问题,引导和帮助学生学习度过一个安全、快乐、有意义的假期,7月10日,记者从沙田镇教育管理中心获悉,沙田镇暑期校内托管服务已正式开课。

开班第一课是基础课程

7月10日上午9时,沙田镇中心小学暑期托管服务正式开班,第一堂课是基础课程。120多名学生按照年龄大小被分成3个班级,有的跟着老师学习画画,有的在安静写作业,有的在老师的带领下开展暑期安全教育课程。

崔婉婷表示,放暑假后,父母都要上班,她一个人在家很无聊,不如来托管班上课。“今天来到暑假班很开心,因为班级老师很温柔,而且能学到更多知识,能见到很多的好朋友,在这里我觉得很有意义,而且在这里过得很有意思。”

上午10时,老师组织全体学生在体育馆内开展户外拓展小游戏,学生们分成数十个小组,进行互动游戏,尽情感受暑期班的快乐。

“这一次沙田镇校内暑期托管营是以基础营为主,课程的话主要就是分成几个特色,第一个是托管课程,以孩子们自主完成暑期作业为主,第二个课程是第二课堂,第二课堂的课程主要是书法练习,还有绘画、看电影等,第三个就是趣味游戏,趣味游戏方面我们会根据孩子们的年龄特点,选择适合他们的团建游戏和拓展游戏。第四个就是体育运动,我们会借助学校的一些运动器材,给他们选择适合的体育运动,例如跳绳、仰卧起坐、短跑、篮球、羽毛球等等。我们设计的这几个课程最大的课程意义就是让孩子们能在这十天的托管过程当中能够尽可能的把自己的暑期作业给完成,另外就是能够让他们在第二课堂中,比如说书法、运动,还有一些体育方面能够得到提升。”托管班负责人老师表示,希望通过这种寓教于乐的方式,让小朋友们在托管班玩得开心。

有的孩子是暑期托管班常客

“小朋友们,你叫什么名字?你的爱好是什么?”“我喜欢画画!”“我喜欢打羽毛球!”“我喜欢游泳!”上午9时,沙田镇中心小学基础一班里欢笑声一片,老师正在让每个孩子走到讲台前进行自我介绍。



沙田镇丰富多彩的暑期活动让学生收获满满

六年级的邱文晋同学说,因为父母工作忙,他从去年开始就参加这里的假期托管项目,“上个暑假我也来参加了一个素质托管营,我个人认为很有趣,所以这个学期我依然来报名这个暑假的托管,我对这个暑假的活动节目有所期待,也希望这些节目会更加有趣,我现在也是一名小小的助教,我认为我的管理能力会在此有所提高,也希望通过活动来巩固我的知识。”

托管班开课 学生热情高涨

据了解,沙田镇小学生暑期托管服务在6月26日至7月7日期间开始正式接受报名,活动刚刚推出就受到家长和孩子的青睐,他们参加活动的想法虽各有不同,但热情都非常高涨。

“我们这个学期开展托管服务主要有趣味课堂、体育运动,还有就是科学探索。通过这些课程的开展,首先丰富了孩子们的学习生活,有助于孩子们动手动脑能力的提升。(托管服务)主要是解决家长的接送难、看护难这个问题。”沙田镇中心小学一名老师表示,目前家长还是很支持孩子们来参加暑期

托管,现在报名人数大概是120个人左右,按照情况预计开三个班,托管时间是从7月10日至21日结束。

本轮托管服务以自愿参加、公益惠民、全面发展为原则开展。今年,沙田镇中心小学、沙田镇第一小学、沙田镇第二小学、沙田镇第三小学、沙田镇腾辉学校、沙田镇瑞风实验学校等学校均开展暑期托管服务,课程主要是基本托管服务。从托管服务内容来看,学校为学生提供学习和运动场所,开放教室、图书馆、阅览室、运动场馆等活动场所,开展集中自主阅读、完成暑期作业、影视欣赏等,并在基本看护的基础上,根据学生需求开展第二课堂,适当开展校内艺体、科普等社团活动,进一步提升学生的体验式学习能力,增强学生综合素质。

滨港社区“艺汇乐”青少年暑期夏令营开班

本报讯(文/图 张雪珠)炎炎夏日,孩子们终于迎来了盼望已久的暑期生活。为丰富

社区青少年暑期文娱生活,培养孩子参与社会实践与实践能力,让滨港社区青少年在学习实践中不断成长、不断提升,滨港社区策划了一系列形式多样的暑期夏令营公益培训活动,目前,活动已正式开营,受到了社区广大居民的热捧。

今年的青少年暑期夏令营公益培训由滨港社区联合优卓教育城、成友教育科技中心、拉丁少儿运动馆等多家培训机构共同举办,开设了包括漫画、素描、书法基础班、青少年游泳培训、青少年编程、无人机、乒乓球培训、篮球、武术套路班、少儿模特、跆拳道、奥尔音乐、街舞、爵士舞、中国舞班等共33个课程,累计将开课998节次,共吸引了1700余次参与培训。目前,所有的课程均已开班学习。

在位于横流南路的优卓培训机构,培训教室都挂上了公益培训的横幅,孩子们在老师的指导下,学习画画、舞蹈、篮球等公益课程。据该机构老师介绍,近几年每到暑假他们都与滨港社区合作推出一系列公益培训课,以相当优惠的价格,让休息在家的孩子得

到学习课外兴趣班的机会,受到许多孩子们的欢迎。

暑期开展这样的公益培训活动也得到了广大居民家长的好评,他们表示,开展这类的公益活动,为家长解决暑期带娃“难题”的同时,还可以让小孩子学习实实在在的技能,更好地为更多的群体带来实惠和温暖。

滨港社区工作人员介绍,暑期夏令营公益培训是滨港社区近年来的品牌活动之一。该社区以“党建引领、服务先行”的理念,努力为居民群众多做实事办好事,每年暑假都提前策划一系列形式多样的暑期夏令营公益培训,以丰富滨港社区青少年暑期文娱生活,培养孩子参与社会实践与实践能力,让滨港社区青少年在学习实践中不断成长、不断提升能力,提升居民的归属感和幸福感。

滨港社区还将根据社区居民的需求策划更多的惠民公益活动,让社区居民在业余时间参加到社区组织的活动中来,通过开展学习与娱乐并举的活动,进一步增加居民的归属感、幸福感和认同感。

“充电”好去处 图书馆里人气旺

本报讯(文/何子扬)暑假伴随着阵阵蝉鸣悄然而至,室外烈日炎炎,东莞图书馆沙田分馆内却凉爽宜人,成为了不少学生和家长们避暑纳凉和学习充电的好去处。

在东莞图书馆沙田分馆内,扑面而来的凉爽气息隔绝了室外的燥热,不少学生和市民或在书架前挑选书籍,或安静伏案认真书写,或手捧书卷出神地阅读,在浓浓书香中静享悦读时光。凉爽、舒适、安静的阅读环境和丰富的书籍,让图书馆成了学生们假期看书、学习、查资料、避暑“四不误”的绝佳去处。

值得一提的是,为了提升图书利用率,方便读者更加便捷地借阅图书,东莞图书馆沙田分馆图书借阅实现了通借通还,连通东莞市图书馆系统,读者可在沙田借阅归还东莞市图书馆的图书。

据悉,东莞图书馆沙田分馆位于美丽的德丰河湿地公园,是网红打卡点。沙田分馆面积1000平方米,设有电子阅读区、自助借阅区、儿童阅读区、绘本角、亲子活动室、会议室和展览厅。

图书馆设计独特,巧妙地融入阅读元素和现代建筑艺术,古香古色,金碧辉煌,极具视觉冲击力。儿童阅读区和亲子活动室更是融入各种儿童艺术设计元素,走进其中,就像走进了童话世界。2023年,图书馆藏书28万多册,拥有“馆校联盟”、亲子故事会、春联进万家、经典朗诵大赛、经典进校园等知名活动品牌。

接下来,东莞图书馆沙田分馆将持续落实好安全防护、提升阅读环境、开展形式多

样的读者活动等,努力为读者创造舒适、舒心、舒畅的借阅环境。

第三小学图书馆暑期向公众开放

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)夏日炎炎,最是书香能解暑。为丰富暑期生活,满足沙田镇中小学生学习需求,沙田镇第三小学图书馆在暑假期间向公众开放。

在沙田镇第三小学图书馆,学校专职图书管理员正在忙着上架新书籍,将少儿阅读绘本、文学、天文学、地球科学、航空航天等深受孩子和家长喜爱的书籍有序整理上架,为学生和家长提供舒适、温馨、有序的阅读环境。

沙田镇第三小学图书馆暑期向公众开放,为市民就近借阅与共享资源提供了最大便利。暑假期间,学校将安排专人专职管理学校图书馆,开放时间为周末上午8:30-11:30,下午2:30-5:30。

目前,该校图书馆藏书近3万册,可容纳600多人同时阅读,图书馆已纳入“馆校共建”东莞市图书馆总分馆体系,可以实现全市图书通借通还。

沙田镇第三小学老师肖旭丽表示,“学校图书馆面向公众开放,让校园不仅是学生的精神乐园,也成为家长的共享空间,成为广大阅读爱好者的畅阅空间。希望通过亲子共读,能让家长与孩子增进情感交流,家长及时了解孩子的心理活动,更好地实现对孩子正面引导。同时,期待孩子们能在阅读中快乐地成长,以书为伴,爱上阅读,爱上读书。”

第一期暑假青少年免费体育培训开始招生

本报讯(文/沙宣)为贯彻落实“文化强市”、“体育强市”工作,进一步增强人民体质,满足群众日益高涨的体育健身需求,营造全民健身浓厚氛围,助力“魅力湾区、创新港城”建设发展,沙田镇于7月8日正式开展“全民健身·活力沙田”——2023年沙田镇惠民惠民系列活动,其中2023年第一期暑假青少年免费体育培训正式开始招生,可提

供6项课程与超200个名额的福利。

据介绍,2023年沙田镇青少年暑期体育公益培训活动,包括篮球、足球、游泳、羽毛球、乒乓球、围棋等六个项目,并于7月8日开始免费招生。同时,为深入推动全民健身,辖区各游泳经营场所大力支持开展普惠性、低收费游泳培训活动,重点加强对暑假青少年防溺水和游泳基础技能的培

训,旨在进一步丰富青少年暑假期间生活,参与体育锻炼运动“一夏”,过一个快乐、健康、安全的假期。

工作人员表示,本次暑期体育公益培训活动招生对象为年龄6-16周岁的青少年,年龄较小的儿童则需要家长陪同参加。有兴趣的市民,即日起可通过线上预约报名,先到先得,报满即止。

沙田镇召开广东大学生“百千万工程”项目对接会

本报讯(文/何子扬)为助力沙田高质量发展,按照广东青年下乡返乡兴乡助力“百县千镇万村高质量发展工程”三年行动的部署,切实做好广东青年大学生“百千万工程”突击队行动,7月6日,沙田镇召开广东大学生“百千万工程”项目之“擦亮”沙田“飞龙”龙舟项目品牌,助力沙田高质量发展“工作对接会”。

会上,沙田镇团委、深圳信息职业技术学院电子学院社会实践团队分别就自身的项目计划进行介绍,并就如何擦亮“沙田飞龙”龙舟项目品牌,助力沙田高质量发展进行深入沟通交流。随后,沙田镇团委向深圳信息职业技术学院电子学院社会实践团队赠送纪念品并合影留念。

为进一步保护传承沙田龙舟文化,打

造“沙田飞龙”龙舟文化项目品牌,传承“同舟共济、团结拼搏、力争上游、奋勇争先”的沙田龙舟精神,助力沙田高质量发展,接下来,深圳信息职业技术学院电子学院社会实践团队将结合“沙田飞龙”龙舟文化项目品牌宣传,提供文化传承教育实践设计、线上线下推广、文创产品开发等支持。

第四期“小小讲解员”招募21名新成员

本报讯(文/图 郭子君)为充分发挥沙田艺术中心的社会教育功能,丰富青少年的暑期生活,培养他们热爱家乡历史文化的情怀,7月8日,沙田镇文化中心(岭南蛋民文化馆)举行第四期“沙田小小讲解员”的招募面试。

在面试现场,孩子们按照顺序依次进入考场,并通过自我介绍、小组交流和团队协作三个环节进行综合展示。现场评委老师根据选手的形象素质、语言表达能力、综合素质等进行综合考核,最终21名小选手脱颖而出,顺利通过了此次“小小讲解员”培训班招募面试。

据了解,“沙田小小讲解员”志愿服务招募活动一直是沙田镇文化中心(岭南蛋民文化馆)广受好评和欢迎的项目。该活动为孩子们提供了一个锻炼自己、展示自己、展示自己的平台,让孩子们普及本土人文历史相关知识,提

升讲解能力的同时,还能够帮助他们提升自己的自信心、表达能力以及社交能力。

家长周女士表示,孩子们本身就对历史非常的感兴趣,看到这次的活动就第一时间为孩子报了名,孩子也非常认真对待本次面试,很感谢沙田镇文化中心提供这么好的学习平台。

“从活动中和参加活动的同学身上学习到许多知识,也锻炼了自己,让我更加了解家乡,热爱家乡。”一名学员说。

接下来,入选学员将于7月11日至14日进行集中培训,由专业老师讲授场馆讲解礼仪、讲解方法技巧、沙田人文历史等方面的知识,助力他们正式成为沙田镇文化中心的“小小讲解员”,为沙田文化代言发声。

